
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 62 

 
Del 02/08/2022 

OGGETTO: Regolamento per la disciplina della tassa rifiuti (TARI) 2022. 

 

APPROVATA 

 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 2 del mese di agosto, alle ore 19:40 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 30/07/2022 prot. N.64133, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta urgente di prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano   X 

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana  X PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe  X RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina   X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott.ssa Francesca SANTANGELO. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

E’ presente il Sindaco Dott. Giuseppe MIDILI. 

Sono presenti gli Assessori:  MELLINA e ALESCI. 

E’ presente inoltre il Ragioniere Generale Dott. INFANTINO. 

La seduta è pubblica. 

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 9 
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INTERVENTI 
 

 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è sufficiente a 

rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In via preliminare alla trattazione dell’ultimo punto iscritto all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale si sofferma nuovamente, 
come già fatto nelle passate seduta, sulla questione dell’Ospedale di Milazzo. 
Rammenta al civico consesso che è ancora in essere il consiglio straordinario 

permanente rimasto convocato sull’argomento. 
Precisa che la questione sanitaria è un problema che riguarda tutti. 

Dà atto della nuova formulazione della pianta organica sanitaria dove viene 

rideterminato tutto il personale interno facendo quasi scomparire 

l’Otorinolaringoiatria dell’ospedale. 
Dà atto che la situazione attuale è delle peggiori, con personale assente per 

Covid che non è possibile sostituire. 

Coglie l’occasione per rinnovare al Presidente l’invito di convocare nuovamente 
il Consiglio Comunale con la partecipazione dell’Assessore Regionale alla Sanità 
e i vertici ASP, affinché vengano fornite le risposte alle numerose domande ed 

offrire quindi anche alla città contezza di quanto sta succedendo nella struttura 

ospedaliera milazzese. 

 

Alle ore 19:42 entra in aula il Consigliere Piraino. Presenti 17. 

Alle ore 19:43 entra in aula il Consigliere Foti. Presenti 18. 

 

Il Presidente comunica al civico consesso di avere già inviato all’Assessore Razza 
l’invito per la partecipazione al Consiglio Comunale, l’ufficio è in attesa di 
ottenere una data per la sua disponibilità. 

E’ molto probabile che la seduta di Consiglio Comunale Straordinario sull’ospedale 
si terrà ormai nel mese di settembre. 

 

Interviene il Consigliere Foti, il quale, nel condividere l’intervento 
precedentemente reso dal Consigliere Italiano Lorenzo, rinnova la questione anche 

relativamente agli ospedali di Lipari e di Barcellona. 

Altro argomento che intende evidenziare, riportato anche sugli organi di stampa, 

è il tema legato alla situazione legata alle banchine XX Luglio, rispetto ad una 

situazione divenuta ormai inaccettabile. 
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Rammenta che la questione è stata già discussa in aula alla presenza dei vertici 

dell’Autorità di Sistema Portuale e alla presenza del Presidente Mega. Rinnova 
quindi, ancora una volta, la necessità di evidenziare il tema della ripartenza 

dei lavori delle banchine XX Luglio, auspicando che il Consiglio Comunale possa 

nuovamente riaccendere i riflettori su quella che ormai da anni è divenuta una 

situazione evidente a tutti. 

 

A questo il Presidente, non essendovi ulteriori interventi preliminari, introduce 

l’argomento e dà atto che la proposta di delibera era stata già letta integralmente 
e rimaneva da leggere il corposo regolamento. 

 

Si procede quindi con la lettura integrale del regolamento in oggetto che viene 

allegato al presente verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Alle ore 20:00 entrano in aula i Consigliere Bagli, Sindoni e Pellegrino. Presenti 

21. 

 

Alle ore 20:35 si allontana dall’aula il Consigliere Magliarditi. Presenti 20. 
 

Alle ore 20:50 si allontana dall’aula il Consigliere Foti. Presenti 19. 
 

A termine della lettura interviene il Sindaco, il quale nel complimentarsi con 

tutti i soggetti che sono rimasti in aula, coglie l’occasione per complimentarsi 
con i Consiglieri che hanno presentato gli emendamenti senza neppure aver letto 

il regolamento. 

 

Si procede con la lettura integrale del verbale della 1° Commissione Consiliare 

datato 27/07/2022. 

Il documento viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

A termine della lettura del verbale della 1° Commissione, chiede d’intervenire il 
Consigliere Italiano Lorenzo, il quale dichiara di ritirare i due emendamenti 

presentati. 

 

Il Presidente prende atto del ritiro degli emendamenti numeri 2 e 3 e su richiesta 

del Consigliere Russo Lydia si dà lettura integrale dei pareri espressi sui due 

emendamenti in questione. 
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Il Presidente dà lettura integrale dell’ultimo emendamento, il numero 1 e del 
subemendamento con i relativi pareri. 

 

L’emendamento e il sub-emendamento vengono allegati al presente verbale a formarne 

parte integrante e sostanziale. 

 

Prende la parola in argomento il Consigliere Italiano Lorenzo, per chiedere al 

Ragioniere Generale Infantino se è stata posta in essere, visto che il costo 

totale della TARI deve essere necessariamente coperto al 100% dalle entrate, una 

verifica relativamente al pareggio tra lo sconto applicato nell’anno 2021 e il 
totale delle relative entrate. 

 

Risponde il Ragioniere Infantino, il quale specifica che per quanto riguarda 

l’anno 2021 si trovano in elaborazione gli avvisi, pertanto la risposta potrà 
essere fornita a seguito dell’elaborazione effettiva con l’inserimento delle 
dichiarazioni. 

Tuttavia gli atti che sono stati emessi nell’anno 2021, sono stati considerati e  
quantificati al momento dell’emissione delle tariffe e dell’approvazione delle 
tariffe, pertanto non si hanno elementi per dire che non ci sia una copertura del 

100% del costo del servizio. 

Ribadisce che l’emissione degli avvisi dell’anno 2021 avverrà in queste settimane 
e verranno recapitate tra settembre e ottobre, quindi al momento non si hanno 

elementi per stabilire se vi siano mancate coperture finanziarie per il servizio 

dell’anno 2021. 
 

Non essendovi ulteriori interventi, il Presidente chiede al Segretario di seduta 

di richiamare l’appello nominale prima di porre ai voti il sub-emendamento 
all’emendamento n.1. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio X  

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  

DODDO Giuseppe  X 

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio  X 
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ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria  X 

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  

 17 7 
 

Il Presidente pone ai voti il subemendamento all’emendamento n.1. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 17. 

CON VOTI 14 FAVOREVOLI e 3 ASTENUTI (Andaloro, Crisafulli e Italiano Lorenzo)  

espressi in forma palese per alzata e seduta. 

APPROVA il sub-emendamento all’emendamento n.1 che viene allegato al presente 
verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone ai voti l’emendamento n.1 così come emendato dal sub-

emendamento. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 17. 

CON VOTI 14 FAVOREVOLI e 3 ASTENUTI (Andaloro, Crisafulli e Italiano Lorenzo)  

espressi in forma palese per alzata e seduta. 

APPROVA il l’emendamento n.1 così come sub-emendato che viene allegato al 
presente verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone ai voti la proposta di delibera così come emendata. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Regolamento per la 
disciplina della tassa rifiuti (TARI) 2022”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 17; 

CON VOTI 14 FAVOREVOLI e 3 ASTENUTI (Italiano L., Crisafulli e Andaloro) espressi 

in forma palese per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Regolamento per la 
disciplina della tassa rifiuti (TARI) 2022” così come emendata, che allegata al 

presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
CON VOTI 14 FAVOREVOLI e 3 ASTENUTI (Italiano L., Crisafulli e Andaloro) espressi 

in forma palese per alzata e seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 

Il Presidente, non essendovi ulteriori punti iscritti all’O.d.g., dichiara chiusa 
la sessione. 

 

A conclusione di seduta, chiede d’intervenire il Consigliere Italiano Lorenzo, 
per rappresentare che il proprio gruppo consiliare unitamente al Consigliere 

Andaloro occuperanno l’aula per 30 minuti per protestare contro l’assenza 
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dell’Assessore alla Sanità che, più volte invitato, non ha fornito risposta e 
relativamente alla questione sanitaria che si è verificata nel comprensorio. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 21:00. 

  

 





 
 

Comune di Milazzo 
(Città Metropolitana di Messina) 

                                        
                                         Collegio dei Revisori 
 
Verbale n.24 del 02/08/2022 inerente al parere sulla, 

PROPOSTA di Emendamento per il Consiglio COMUNALE  

 

Oggetto: Emendamenti al Regolamento Tari proposti dai Consiglieri Comunali firmatari. 

Il Collegio dei Revisori, nominato con delibera del Consiglio n. 103 del 19/07/2021, composto da: 

 Dott. Vincenzo Calogero Catalano, Presidente,  
 Dott. Scalia Ferdinando, Componente,  
 Dott. Donato Domenico, Componente. 

 
riunitosi in forma telematica sui sistemi di video conferenza, al fine di evitare assembramenti o ritardi 
nell’esprimere il parere di merito, la cui urgenza impone l’azione degli atti propedeutici, ricevuta pec in 
data 01.08.2022 su richiesta dei Consiglieri firmatari per modificare, integrare, aggiungere i seguenti punti 
al regolamento TARI, procede alla disamina degli stessi: 
 
Punto 1) Art. 07, comma due, sulla quantificazione delle aree soggette a rifiuti speciali il cui punto focale è 
rappresentato secondo la tipologia dell’attività di dimostrare le aree che producono rifiuti speciali dalle aree 
che producono rifiuti assimilati agli urbani, tale specificazione incombe all’utente, specificando 
l’occupazione delle stesse (art. 1 comma 649 secondo periodo legge n. 147 del 2013 – “Nella 
determinazione della superficie assoggettabile alla TARI non si tiene conto di quella parte di essa ove  si  
formano,  in  via continuativa e prevalente, rifiuti speciali, al cui smaltimento  sono tenuti  a  provvedere  a  
proprie  spese  i  relativi  produttori,  a condizione che ne dimostrino l'avvenuto  trattamento  in  conformità 
alla  normativa  vigente.  Per  i  produttori  di  rifiuti  speciali assimilati agli urbani, nella determinazione 
della TARI,  il  comune, con  proprio  regolamento,  può  prevedere  riduzioni  della   parte variabile  
proporzionali  alle  quantità  che  i  produttori  stessi dimostrino di avere avviato al recupero”.  
 
Il Collegio esprime giudizio positivo su tale prospettiva; 
 
 



Punto 2) Aggiungere dopo l’art. 21, comma 1 variazione della percentuale di abbattimento per 
compostaggio rifiuto: 
per le stesse considerazioni espresse dal dirigente Finanziario di mantenere l’abbattimento dei limiti del 
16%, come previsto nel piano tariffario; 
 
Il Collegio esprime giudizio positivo nel mantenere l’abbattimento del 16% previsto nel piano tariffario; 
 
Punto 3) Aggiungere dopo l’art. 21, aggiungere l’art.22/bis, all’emendamento sub.1 del 27/07/2022 
Ai sensi dell’art. 9 bis del Decreto-legge 47/2014 è riconosciuta una riduzione di 2/3 per le utenze 
domestiche possedute dai cittadini italiani non residenti nel territorio dello Stato e iscritti all'Anagrafe degli 
italiani residenti all'estero (AIRE). Le riduzioni tariffarie e le esenzioni sopra indicate competono a richiesta 
dell’interessato e decorrono dall’anno successivo a quello della richiesta di variazione. Nella modulazione 
della tariffa del tributo sono assicurate delle riduzioni per la raccolta differenziata riferibile alle utenze 
domestiche, come previsto dall'art.1, comma 658 della Legge 27/12/2013, n. 147. 
 
Il Collegio esprime un giudizio positivo, per quanto relazionato e richiamato a norma di legge, i cui effetti 
di agevolazione e di rimodulazione della tariffa spettano agli uffici, sulle disposizioni che il Consiglio ha 
inteso applicare in forza di legge. 
 
Oggi, 02.08.2022  
      

         Il CollegIo deI RevIsoRI *   

       Dott. Vincenzo Calogero Catalano 

                                                                        

Dott. Ferdinando Scalia 

 

Dott. Domenico Donato 

* (firmato digitalmente) 
 

Firmato digitalmente da: SCALIA FERDINANDO
Data: 02/08/2022 10:50:36

Firmato digitalmente da: DONATO DOMENICO
Data: 02/08/2022 11:33:40

Firmato digitalmente da
Vincenzo Calogero Catalano
CN = Vincenzo Calogero Catalano
C = IT
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